

族館專業的人員及資源，強化宜蘭博物館事業的基礎工作。來年，講座的活動還是會繼續的辦理，還需要家族館的創意及需求，讓講座成為家族館生生不息的知性工廠。



訪蔡平陽山地木雕藝術館

歲末之旅 —宜蘭博物館家族花東之旅

又到了年終歲末的時節，距離前一次到北部博物館參訪已有半年多之久，在呂理政組長的盛情邀請及家族館的強烈需求下，由家族館成員之一的學進國小承辦這次的活動。這次活動主要的目的參觀東部地區公私立博物館，由於路程漫長，特別定為兩天一夜並且於沿線尋找相關的博物館，讓大家有更充裕的時間參觀博物館，順便慰勞辛苦一年的家族館夥伴們。

第一天的行程參觀的地點包括太魯閣國家公園、光隆科技博物館及卑南文化公園。太魯閣國家公園中欣賞多媒體影片外，還親手操作植物及動物的模型拓印，對於太魯各地區特別

的動植物，有極深刻的印象。光隆科技博物館，期間有四個主題館，主要是以親身體驗各種不同的大自然現象為吸引遊客的賣點，如地震、北極、颱風等。另外最多的收藏品就是各式各樣的化石，讓人看了目不暇給。卑南文化公園則是台灣考古教育的重鎮之一，因為園區內除了可以觀察各類當地的動植物，設置考古現場，讓參觀者可以了解考古到底是怎麼一回事，考古所需要的用具，考古的歷程等相當有趣。



第四次家族會議於富野渡假村會議室召開

第二天參觀的行程則為台灣史前文化博物館、都歷本部、蔡平陽山地木雕藝術館以及奇業檜木館。在呂理政老師的帶領下，一行人參觀博物館整個園區，了解整個博物館的展示構想以及目前的進度，同時遠眺遠方的景緻，不禁敬佩在這裡工作的工作人員，從無到有，一步一腳印建構出台灣史前文化博物館的未來。都歷本部是東部海岸國家景區，除了一般的行政中心，另外還設有人文展示室及阿美族民俗中心。不過因為先前颱風的關係，影響館舍的部分陳